

“五有三提升” “一对一”帮扶

千所村卫生室改造持续推进

晚报讯 (记者 任翔)近日,有市民通过《市长上线》栏目咨询今年我市村级卫生室是否继续改造以及数量的问题。

据了解,市委、市政府将村卫生室建设纳入2025年政府工作报告、惠民实项目、“重点工作集中攻坚年”工作任务重点推进,今年全市拟建设样板村卫生室不少于100所,“五有三提升”村卫生室累计不少于1000所。下一步,市卫生健康委将完善定期督导调度工作机制,坚持抓先抓早、抓细抓实,推动全市乡村医疗卫生体系和能力建设取得新突破。

记者来到滕州市东沙河街道二养德村卫生室看到,装修后的卫生室焕然一新,工作人

员正在向诊疗区搬运病床、隔断屏风等医疗设备。各功能区域经过科学规划,诊断室、治疗室、观察室、药房等基础医疗科室一应俱全,还特别增设了中医康复室等特色诊疗区域,让村民在家门口就能享受到多元化的健康服务。

据滕州市计生协会会长李国庆介绍,今年年初,滕州市将村卫生室改造纳入民生实事重点推进,一是筹措资金加快建设50处样板村卫生室,发挥示范带动作用;二是对其余卫生室全面实施“五有”标准化改造,包括观察诊疗床、智慧化陪床设备、康复理疗设备、必要检查诊断设备、卫生厕所、冷暖空调,实现服务能

力、诊疗环境和管理水平“三提升”;三是遴选10处薄弱卫生室,组织市直医院开展“一对一”帮扶,通过补充硬件设备、现场技术指导等方式提升基层服务能力;四是实施“千医培训计划”,通过线上线下相结合的方式提升乡村医生诊疗能力,同时加强信息化建设,升级医疗软件系统,推广智慧诊疗、远程医疗和AR技术应用,全面赋能乡村医疗服务水平。

东沙河街道办事处东沙河社区卫生服务中心主任刘合频表示,为贯彻落实枣庄市卫生室三年提升行动,东沙河街道积极推进村级卫生室改造工作,目前已完成主体建设和基本装修,正在进行内部提升。

改造后卫生室建筑面积由原来的约80平方米扩建至180平方米,科室布局更加合理,检查室、药房、诊断室等功能区域设置科学,大大改善了群众就医条件。服务范围从本村1200余人扩展到周边3至4个村居近3000人,重点为老年群体提供便利医疗服务。在提升硬件设施的同时,卫生室还积极参与

滕州市“千医培训”和中医适宜技术专项培训,推行6S精细化管理,全面提升医疗技术水平和服务质量。特别注重发展中医药服务,将开展中医六类十项技术,包括推拿、拔罐、针灸等,让群众在基层就能享受到“简、便、验、廉”的中医药服务,切实减轻群众就医负担。

市长上线

回声

义剪义诊暖人心

晚报讯 (记者 王龙飞)近日,滕州市志愿者协会组织30余名志愿者走进滕州市振兴花园小区开展志愿服务活动,为60岁以上老人免费理发、义诊,切实解决他们的实际需求,传递社会的关爱与温暖。

义剪过程中,理发师耐心和每一位居民沟通,了解他们对发型的要求。随着剪刀翻飞。不一会儿,居民们换上新的发型,脸上洋溢着开心的笑容。

“志愿者的手艺太棒了,剪

完新发型,我感觉自己年轻了好几岁!”居民们纷纷夸赞理发师手艺棒,服务也很贴心。爱心理发与义诊同时进行,医护人员为居民免费提供测量血压、血糖等系列检查,并根据居民身体状况提出健康建议。

活动中,志愿者还免费为居民提供磨刀、缝补衣服等服务,让居民在家门口就能享受到方便贴心的生活服务,用实际行动传递温暖力量,践行奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

健康知识全面普及

晚报讯 (记者 王龙飞)4月7日是世界卫生日,为倡导和推进文明健康生活方式,全面提升辖区居民的健康素养,当日,滕州市善南街道十里铺二村新时代文明实践站联合辖区一卫生所组织开展“世界卫生日”健康知识普及活动,增强居民对常见疾病的防治认知与自我保健能力,营造全民关注健康、积极参与健康管理的良好社会氛围。

医务人员用通俗易懂的语言,向居民讲解合理膳食、适量

运动、戒烟限酒、心理平衡等方面的知识,引导他们从日常生活的点滴做起,筑牢健康防线。另外,活动现场还设置了义诊服务区,免费为居民提供测量血压、血糖等服务,并现场解答居民们提出的疑问,提供个性化的健康指导。居民们纷纷表示,希望社区今后多举办类似的活动,给大家提供便利。

此次活动进一步增强了居民的卫生意识,提高了大家对疾病的预防能力。



记者 张琛 摄

自来水管网改造 居民用上舒心水

晚报讯 (记者 张琛)近日,在市中区中心街街道大观园社区立新北里北小区,施工人员正在对该小区的自来水管网进行改造。

据了解,立新北里北小区建成时间较久远,小区内不少基础设施已经老化,给居民生活带来诸多不便。较多居民反映,该小区自来水

经常出现跑冒滴漏的现象,损耗量较大。社区人员到小区居民家中了解现实问题,并联系自来水公司咨询解决方案。区委宣传部派驻第一

书记通过同社区和居民交流,协调部分资金实施自来水管线升级改造项目。

目前,改造工程正在紧张施工中。

我为群众办实事



834户回迁居民选房了

晚报讯 (记者 姚付林)4月7日上午,滕州市冯东冯西区域回迁选房工作正式启动,标志着该区域改造建设工程进入关键阶段。本次活动由龙泉街道精心组织,严格遵循公开、公正、公平的原则,确保选房工作高效有序推进。

选房现场分工明确,设置了签到组、登记组、引导组和秩

序维持组等多个工作组,工作人员统一指挥,回迁群众按照公示的选房顺序号逐户进入主选区办理手续。为方便群众了解选房进展,现场专门设置了选房等候区,详细展示安置房的所有户型、房源数量、回迁安置选房方案及工作流程,供群众参考。选房过程中,工作人员耐心提供政策解释和流程引

导,现场秩序井然,赢得了群众的一致认可与称赞。

“终于等到这一天……”回迁居民冯先生激动地说,他对即将入住的新房充满期待。据悉,滕州市冯东冯西区域改造建设工程共涉及安置居民834户,提供5种套型共计1819套回迁房源,充分满足群众多样化需求。



近日,市中区西王庄镇组织开展“垃圾分类 从我做起”主题宣传活动,通过知识普及、互动讲解等方式,引导居民共建美丽家园。(记者 张琛 摄)